

# 五大视角看当前经济形势

## ——国家统计局新闻发言人解读7月份经济数据

国家统计局14日发布的7月份主要经济数据显示,尽管部分指标增速出现短期波动,不过制造业投资增速连续三个月回升、城镇新增就业全年任务完成近八成等诸多指标释放出积极信号。

怎样研判当前经济形势?下阶段经济运行趋势如何?国家统计局新闻发言人刘爱华当天在国新办召开的新闻发布会上进行了解读。

### 看运行:保持总体平稳、稳中有进发展态势

统计显示,7月份,工业增加值等指标增速比上月有所回落。

如何看待指标的短期波动?刘爱华说,波动在月度之间比较常见。判断经济形势要从全局出发考虑大势,更好地把握经济发展的趋势和方向。

刘爱华分析,工业生产总体平稳,1至7月份,规模以上工业增加值同比增长5.8%。高技术制造业增加值增长8.7%,快于全部规模以上工业2.9个百分点。此外,投资平稳增长,1至7月份固定资产投资同比增长5.7%,与前几个月基本持平。其中,制造业投资增长3.3%,连续三个月小幅回升。

“产业发展持续升级,国内需求优化扩大,外贸外资增长有所加快,就业物价总体稳定。不管是从生产需求还是从就业物价等方面判断,当前经济运行仍然保持总体平稳、稳中有进发展态势。”她说,但也要看到,当前外部环境严峻复杂,国内经济下行压力加大,经济持续健康发展的基础还需巩固。

国家统计局14日发布的7月份主要经济数据显示,尽管部分指标增速出现短期波动,不过制造业投资增速连续三个月回升、城镇新增就业全年任务完成近八成等诸多指标释放出积极信号。

### 看消费:巨大潜力正逐步释放

7月份,社会消费品零售总额同比增长7.6%,增速比上月回落2.2个百分点。

“回落的主要原因是汽车销售变化。”刘爱华分析,由于汽车排放标准的转换,很多厂商和经销商在6月采取了促销活动,6月汽车销售同比增长17.2%。由于消费前移或者有一定透支效应出现,7月份汽车销售下降了2.6%。扣除汽车零售影响之后,7月份社会消费品零售总额同比增长8.8%,增速和上月基本持平。

她说,餐饮收入保持平稳较快增长,消费升级类商品包括文娱类商品零售额增速继续加快,服务消费增速保持两位数,综合来看消费继续保持了平稳较快增长。

下一步,消费仍有走稳基础。刘爱华分析,我国消费潜力巨大,居民收入较快增长也对消费起到支撑。同时,下沉市场、社区电商等新模式逐渐兴起,消费设施日益完善,消费环境不断改善。此外,平台经济发展会促进生产和供给方面对消费提供支持。巨大的消费潜力正在逐步释放,消费有保持平稳较快增长的基础和条件。

### 看就业:就业市场总体平稳

统计显示,1至7月份,全国城镇新增就业867万人,完成全年计划的79%。7月份,全国城镇调查失业率为5.3%,比上月上升0.2个百分点。

“调查失业率上行主要是因为毕业季到来,毕业生集中进入就业市场。”刘爱华说,今年高校毕业生总数达到830万左右。从往年经验和目前高校监测数据来看,高校毕业生陆续找到就业单位,正在逐步落实之中。随着就业工作的推进,未来调查失业率数据会有所体现。

数据还显示,25至59岁人口调查失业率为4.6%,与上月持平。她分析,25至59岁就业主体人群的调查失业率与上月持平,这也显示目前就业市场总体平稳。

### 看物价:物价有条件保持平稳

7月份,全国居民消费价格同比上涨2.8%,涨幅比上月扩大0.1个百分点,其中猪肉、鲜果等部分食品价格涨幅较大。

刘爱华分析,从整体上看目前物价涨幅比较温和,上涨较多的主要是食品价格。随着夏季时令水果的大量上市,鲜果价格总体有下行的积极条件。相关部门、各地方政府目前都在采取措施,保障市场供应,稳定猪肉价

格。随着这些措施逐渐见效,猪肉价格是有平稳基础的。

“不管是食品、工业品、服务,还是从货币条件、输入性因素等方面来看,整体物价水平有基础、有条件保持比较平稳的态势。”她说。

### 看走向:下阶段经济增长有坚实基础

面对复杂的国内外形势,中国经济能否稳健前行?刘爱华认为,今年以来我国采取的逆周期调节等一系列政策措施正在逐渐显效。

她介绍说,企业对于减税降费的获得感在增强。国家统计局开展的调查显示,二季度有52.2%的企业认为享受到了减税降费红利,比一季度上升3个百分点。同时,微观主体活力不断增强。1至7月份日均新登记企业达到1.96万户,其中7月份达到日均2.13万户。此外,新动能在不断集聚壮大。最新数据显示,2018年我国“三新”经济增加值占GDP的比重达到16.1%,比上年上升0.3个百分点。

“从经济动力、活力和政策红利等方面来看,下阶段经济增长有坚实基础。”刘爱华说,要坚定信心,保持定力,狠抓“六稳”政策落实,强化创新驱动,激发市场活力,坚持办好自己的事,促进经济持续健康稳定发展。

新华社记者 陈伟伟  
(新华社北京8月14日电)

# 国务院港澳办强烈谴责香港机场严重暴力行径

新华社北京8月14日电(记者查文晔)国务院港澳办发言人徐露颖14日就13日晚在香港国际机场发生的部分暴徒围殴内地记者和游客等严重暴力行径发表谈话,表示极大愤慨和强烈谴责,并支持香港警方依法拘捕涉事暴徒。

徐露颖说,13日晚、14日凌晨,在香港国际机场发生了骇人听闻的暴力事件。在机场非法集会的部分激进暴力分子对两名内地居民实施了严重的人身伤害行为。13日20时许,他们先是非法禁錮了持因私往来港澳通行证到香港机场送人的深圳居民徐某,用索带将他绑上,用镭射枪照射眼睛并虐打,致其昏迷,在救护人员到场后,又百般阻挠救助。最后在警方的协助下,用时近4个小时才将徐某解救。其间,他们还围殴了一名警员,抢夺其警棍。

14日凌晨时分,激进暴力分子又以怀疑《环球时报》记者付某假扮记者为名,将其双手捆绑并围殴,致使付某多处受伤。据了解,徐、付二人目前仍在医院留医。我们对这种近乎恐怖主义的行径表示最强烈的谴责,并向受伤的内地同胞和香港警员表示深切慰问。

徐露颖表示,连日来,香港激进暴力分子完全突破了法律的底线、道德的底线、人性的底线,他们在众目睽睽之下公然实施严重暴力犯罪行为,令人触目惊心,不寒而栗。他们的行为是对法治的极端蔑视,严重地损害了香港的国际形象,严重伤害了广大内地同胞的情感。对于这种极其恶劣的暴力犯罪行为,必须依法严惩。我们坚决支持香港警队和司法机关果断执法、严正司法,尽快将违法犯罪分子绳之以法。

# 香港中联办强烈谴责香港机场严重暴力行径

新华社香港8月14日电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室8月14日发表声明指出,对暴徒8月13日在香港国际机场针对两名内地居民实施围殴、非法禁錮等严重暴力行径,表示极大愤慨和强烈谴责。

声明说,在13日香港国际机场的非法集会中,示威者撕下所谓“和理非非”的假面具,瘫痪机场运作,阻碍、辱骂、攻击不同国籍、不同性别的旅客乃至患病人士和无辜儿童,严重侵害他们的正当人身权利,严重影响香港国际声誉。更令人愤慨的是,13日晚,极端暴力分子采取围堵、搜身、非法禁錮、野蛮殴打等手段对待现场正常采访的《环球时报》记者和持因私合法证件途经香港机场送人的深圳居民,并袭击到场协助护送的警员。暴徒对记者的非法禁錮、野蛮殴打,更是对全球新闻界的挑战和侮辱,是对新闻自由的严重践踏。这些目无法纪、侵犯人权、泯灭人性的暴行,完全超出文明社会的底线,已经与恐怖分子的暴行无异。

声明说,我们向在13日晚围殴事件中受伤的内地记者和旅客表示深切慰问,对身陷危境之中仍勇敢喊出“我支持香港警察”的《环球时报》记者表达崇高敬意。香港中联办将一如既往地协助有关方面切实保障内地居民在港的人身安全和合法权益,并坚定支持香港警方依法尽快拘捕暴徒,将他们绳之以法。

# 中华全国新闻工作者协会发表声明 强烈谴责围殴与非法禁錮记者严重暴力行径

新华社北京8月14日电 8月14日,中华全国新闻工作者协会(以下简称“中国记协”)就8月13日晚在香港国际机场发生的部分暴徒围殴《环球时报》记者付国家一事发表声明,强烈谴责围殴与非法禁錮记者的严重暴力行径。

声明指出,中国记协对无理阻挠记者正常采访,针对记者实施围殴、非法禁錮等严重暴力行径,表示极大愤慨和强烈谴责!对在围殴事件中受伤的记者表示深切慰问!对这名身陷危境仍勇敢喊出“我支持香港警察”的记者表达崇高敬意!

新闻工作者依法享有的人身权和采访权决不容侵犯。涉事暴徒对新闻工作者的野蛮殴打、非法禁錮,是严重的人身伤害和恶劣的暴力犯罪行为,是对新闻工作者正当权益的漠视和侵害,是对全球新闻界的挑战和侮辱,是对新闻自由的严重践踏。中国记协坚决维护新闻工作者正当的采访权益,强力支持新闻工作者开展正常的新闻报道活动。中国记协强烈呼吁有关方面对侵害新闻工作者人身安全和新闻报道权益的违法行为给予依法严惩,尽快将违法犯罪分子绳之以法。

# 武汉今年将建成200块社区足球场

新华社武汉8月14日电(记者李劲峰)作为全国城市社区足球场设施建设的6个试点城市之一,武汉市计划在9月底前新建改建200块社区足球场,缓解市民踢球场地紧张局面。

记者从武汉市体育局获悉,武汉市政府日前已通过《武汉市城市社区足球场设施建设的试点实施方案》,其中明确今年9月底之前新建或者改建完成至少200块具有示范意义的社区足球场设施。2020年至2021年,武汉市每年都要新建和改造一批社区足球场。

# 2019上海书展 开幕

8月14日,读者在2019上海书展上参观。

当日,2019上海书展在上海展览中心开幕,全国500多家出版社的16万余种图书参加展销。书展期间,阅读活动、新书签售、作家研讨、讲座等众多活动将在上海展览中心和百余分会场同步举行。

新华社记者 任珑 摄



# 8类严重暴力犯罪案件总量连续多年下降

新华社武汉8月14日电(记者梁建强 白阳)全国公安机关社会治安防控体系建设推进会近日在湖北武汉召开。会议透露:我国8类严重暴力

犯罪案件保持了连续多年下降趋势。据了解,近年来,公安部大力推进社会治安防控体系建设,取得了明显成效,实现了风险预警预防更加精

准、基础管控工作更加扎实、打击违法犯罪更加有力、社会整体防控更加严密,为维护社会治安大局稳定提供了有力的基础支撑。今年上半年,全

国刑事案件立案总量在连续3年下降的基础上,同比又下降6.7%;8类严重暴力犯罪案件同比下降11.1%,保持了连续多年下降趋势。

# 我国“南海深部计划”取得丰硕成果

该计划共立项60个(重点51项,培育9项),通过对南海深部进行系统观测,取得了一系列新发现

新华社上海8月14日电(记者张松)来自全国32家单位、700多人次科学家,经过长达8年的共同努力,我国海洋科学第一个大规模的基础研究计划——“南海深部过程演变”(“南海深部计划”)取得丰硕成果。

“南海深部计划”指导专家组组长、同济大学汪品先院士在14日召开的“南海深部计划”成果汇报会上介绍,8年来,该计划共立项60个(重点51项,培育9项),通过对南海深部进行系统观测,取得了一系列新发现;我国科学家在南海深部重大科学问题上,提出了挑战传统认识的新观点,取得了南海深部研究的科学主导权。

南海是全球最大的边缘海,也是我国最重要的深海区。2011年,国家自然科学基金委立项启动了“南海深部计划”,以“构建边缘海的生命史”为主题,以洋壳深部盆地的演化为“骨”,生物地球化学过程为“血”,深海沉积为“肉”,将南海作为一只全球边缘海的“麻雀”进行深入研究,以在崭新的水平上认识海洋变迁及其对海底资源和宏观环境的影响。

据汪品先介绍,“南海深部计划”执行以来,极大地点燃了我国科学家研究南海的热情,研究成果超越了预期。在学术理论层面上,主要是在“海盆成因”(即陆地如何张裂成海盆)和“气候演变”(即全球气候如何进行周期变化)两个地球科学重大问题上,

打破了传统的认识,提出了新的假说。此外,在南海的深层海水研究上,我国科学家也首次对深水边缘海盆地的水、碳循环中大洋和大陆因素相互作用,取得了基于实测的系统认识。

“这3个方面取得的进展,是南海深部研究的里程碑,使南海成为国际上研究程度最高的边缘海。科学研究的进展,又为我们进一步深入研究提出了许多新的科学问题。这表明南海具有众多独特的自然条件,可成为海洋科学研究的天然实验室。”汪品先说。

“南海深部计划”执行过程中,正值我国深海科技实力加速发展时期,我国自主研发的7000米级和4500米级载人深潜器“蛟龙”号和“深海勇士”

号相继下水。利用国内外条件,“南海深部计划”实现了3个深潜航次和“3+1”个“大洋钻探航次”,实现了数以百计的深海观测系统和大量的地球物理测量。深拖磁测系统、宽频带海底地震仪、深水锚系观测、海山浅钻等众多先进深海技术,都在南海得到了集结应用,极大地促进了我国海洋科学与技术融合发展。

通过“南海深部计划”的实施,我国还广泛开展了国际合作,培养锻炼出一支多学科门类,跨越古今界限、海陆界限、地球和生命科学的界限等时空尺度的研究队伍,推动我国地球与海洋科学的创新研究呈现出勃勃生机。

## 中国邮政储蓄银行安庆市分行 2020年校园招聘公告

根据发展需要,现热忱邀请2020届优秀毕业生加盟邮储银行安庆市分行,在这个广阔的舞台上施展才华,共同创造美好的未来!

一、招聘机构  
中国邮政储蓄银行安庆市分行。  
二、招聘岗位  
通用岗位和柜员岗位。  
三、招聘对象与条件  
通用类岗位,原则上应具备全日制一本及以上学历、学位;柜员类岗位,应具备应届全日制二本及以

上学历、学位。  
毕业生年龄应在28周岁以下(1991年8月1日以后出生),以经济、金融、管理、营销、统计、法学、信息技术、数学、物理、工程等专业背景为主(不含体育及艺术专业)。  
四、报名方式及截止时间  
有意者请于2019年9月5日前登录招聘网申系统(https://psb-ch2020zhaopin.com),进入电子报名系统相应入口报名。咨询电话:0556-5227115。